

EL ACTO DE AYER EN EL ESTADIO

Ante una multitud de más de 50,000 personas los elementos deportivos de la Juventud de Esquerra Republicana, de Estat Català, realizaron las pruebas atléticas anunciadas

Desde el Casal de Estat Català desfilaron hacia el Estadio las organizaciones de Juventud de la Esquerra, en correcta formación, unos 8,000 militantes

El público acogió con calurosos aplausos la presencia del Presidente Macià y los discursos que los oradores dirigieron a las Juventudes

La formación de las secciones de las Juventudes de Estat Català

A las diez de la mañana salieron del Casal Català sito en la calle de las Cortes, entre a de Claris y Paseo de Gracia, diferentes secciones de las Juventudes de Estat Català, que se dirigieron al Estadio de Montjuich en correcta formación.

En primer término iba la sección motorista, seguida de otra sección de ciclismo; después, la sección femenina de Estat Català, y a continuación, cincuenta secciones de montaña, formadas en línea de cinco. Todos los integrantes de dichas secciones iban uniformados con camisa color verde claro, pantalón de pana corto y alpargatas de cintas, luciendo en el pecho el escudo de Estat Català. A continuación de estas secciones iban los atletas, acompañados de otros militantes de Estat Català, y finalmente las Juventudes de la comarca.

Las diferentes secciones eran precedidas por sus respectivos banderines, cerrando la marcha los abanderados de algunas entidades de Esquerra, que llevaban también banderas.

Se calcula que formaban parte de dicha formación unos ocho mil militantes de Estat Català.

Se dirigieron al Estadio por la calle de las Cortes, Plaza de España y Parque municipal de Montjuich, disolviéndose la formación delante de la puerta del Marathón, con objeto de no entorpecer las pruebas atléticas que se estaban celebrando.

La entrada en el Estadio de los que habían figurado en la formación fue acogida con grandes aplausos.

Dejaron de concurrir nutridísimas representaciones de las comarcas, a causa de que a la hora de salida llovía torrencialmente. Calculan los organizadores que, por esta causa, dejaron de acudir al Estadio más de veinte mil personas afiliadas a la Esquerra.

Por lo mismo, no comparecieron unos dos mil jóvenes de Estat Català que habían de tomar parte en el desfile de los ocho mil.

El Presidente de la Generalidad en Montjuich

El Presidente de la Generalidad, antes de emprender su viaje en auto a Vallldoreix, estuvo paseando por la Exposición presenciando la entrada en la misma del genito que asistió al acto, y la formación de los militantes de las Juventudes de

Estat Català, que le hicieron objeto de manifestaciones de afecto y simpatía.

Asistieron unas cincuenta mil personas

Los que figuraban en la formación se distribuyeron por el local, que presentaba ya un magnífico aspecto. Se calcula que asistieron al acto unas cincuenta mil personas. De los palcos pendían las banderas de las entidades concurrentes al acto, y en la tribuna presidencial tomaron asiento, entre otras personalidades y elementos destacados de la Esquerra Republicana de Cataluña, el ex ministro señor Companys, los consejeros de la Generalidad señores Dencàs, Corominas y Gassol, los diputados al Parlamento catalán señores Aragay, Fontbernat y Riera, el diputado a Cortes, señor Puig y Ferrater, el alcalde, doctor Aguadé; los concejales señores Durán y Guardia, Oller, don Miguel Badia, el jefe de los Mozos de Escuadra, comandante señor Pérez Farrás; el doctor Solé y Pla, y don Jesús Pinilla.

Entra en el Estadio el señor Macià

Alrededor de las doce y media hacia su entrada en el Estadio el Presidente de la Generalidad, al que acompañaba su secretario particular, señor Alavedra.

Al aparecer el Presidente de la Generalidad en el palco presidencial, la multitud se puso de pie, haciéndole objeto de una entusiasta manifestación de simpatía. Mientras unos aplaudían, otros agitaban al aire sus pañuelos y otros le vitoreaban.

El señor Badia

Cerca de la una de la tarde comenzaron los discursos, que fueron iniciados por don Miguel Badia, quien principió diciendo que las Juventudes de Estat Català, fieles al espíritu democrático que las informa, se presentaban al pueblo con objeto de rendirle cuentas de lo que habían hecho, efectuándolo con el ánimo sereno y con la cabeza muy alta, tal como cumple a unos hombres que han cumplido con su deber.

—La Esquerra Republicana de Cataluña—siguió diciendo—quiere que su obra en favor de las libertades de Cataluña perdure y la preste su simpatía a Estat Català, que lucha fervorosamente por éstas.

Estat Català nació con este sentimiento puro de idealismo, habiendo merecido de nuestros adversarios un insulto que energicamente, rechazamos. Habéis podido comprobar con este acto el verdadero espíritu de las Juventudes de Estat Català y cómo se expresan éstas. Nos sobran argumentos para rechazar dicho insulto, pero sólo quiero aludir a uno, y es el de que una organización perfectamente disciplinada, que no da ni un solo paso mientras no lo ordene un caudillo tan liberal y tan democrata como el caballero Francisco Macià, no puede ser fascista.

Y han lanzado el insulto todos los que trabajan para derribar la Libertad y la República, y han recogido los desechos de los antiguos Sindicatos libres. Y es que les estorban todos los que amamos la libertad, porque están convencidos de que mientras quede en pie uno de los nuestros no será posible ni una dictadura ni una nueva monarquía.

Terminó diciendo el señor Badia que las Juventudes de Estat Català, identificadas en absoluto con los dirigentes de Esquerra Republicana de Cataluña, conquistarán las libertades de Cataluña si es que se las negaban, e implantarían el Estatuto si ocurría lo mismo.

—Para cumplir nuestros propósitos es por lo que necesitamos de esta fuerza organizada y disciplinada.

Las últimas palabras del señor Badia son acogidas con una gran ovación.

El señor Dencàs

A continuación hizo uso de la palabra el señor Dencàs, quien pronunció un elocuente discurso, lleno de párrafos brillantes, que tuvo la virtud de emocionar al auditorio que le aplaudió fervorosamente.

—Juventudes de Estat Català, adelante. Adelante con nuestra bandera y con el entusiasmo que sentimos todos por nuestro caudillo Francisco Macià.

La multitud acogió sus palabras con vivas a Macià y a Estat Català.

El señor Dencàs terminó su discurso expresando:

—Por Cataluña y por la República han de avanzar siempre las Juventudes de Estat Català. (Gran ovación.)

El señor Piera

Después habló Simón Piera, quien manifestó que el acto había demos-



Estilo,
Comodidad,
Seguridad
Valor intrínseco
Satisfacción!

ROMAGOSA Y C.^{IA}
S. en C.

Calle Valencia, 295
BARCELONA



7,550
PTS.

trado que las Juventudes de Estat Català no son una fuerza fascista ni reaccionaria, sino que es una fuerza representativa de la vanguardia de la revolución iniciada el 14 de abril.

—Estat Català — agregó — progresa por la dignificación del elemento obrero. El fascismo es lo que existe en Italia, en Alemania, en la Liga Catalana. Los hombres de la Liga Catalana, cuando gobernaban negaron al obrero su derecho a la sindicación. Fue la Liga la que trajo a Cataluña a los generales Arlegui y Martínez Anido y fueron los hombres de la Liga los que, de acuerdo con Primo de Rivera, trajeron la dictadura.

—Nuestra nacionalismo — continuó diciendo — es universalista, estando orientado de frente al mundo trabajador.

Si la Liga ganase las próximas elecciones, cosa que no sucederá (la multitud da vivas a la Liga y a Cambó), o las ganase Acción Catalana, tan ligüera como la misma Liga, sería llegado el momento de agruparnos alrededor de Macià y realizar la gesta revolucionaria que aun no se ha hecho.

Una gran ovación acogió las últimas palabras del orador.

El doctor Aguadé

Después hizo uso de la palabra el doctor Aguadé.

Dijo: No es éste el momento, ni el local adecuado, para hacer una exposición de nuestras doctrinas. Nos hemos reunido aquí para conmemorar una fiesta de las Juventudes de Estat Català. Habéis podido ver que las Juventudes de Estat Català saben organizar su cuerpo para la lucha. Con la Exposición de Arte que las Juventudes inaugurarán esta tarde veremos que también saben organizar su espíritu para la lucha.

Han sido tildadas nuestras Juventudes de fascistas, pero hay que tener en cuenta quién fue el que las calificó. Juventudes de Estat Català, os han calificado de fascistas quienes organizaron a los pistoleros para perseguir a los obreros catalanes y los que desde la prensa adicta y desde los mítins insultan a la más alta personalidad de Cataluña.

No nos hemos congregado aquí para explicar doctrinas, sino para explicar la acción. Nosotros, al mismo tiempo que somos hombres de ideal, somos de acción. Glosa la actuación de la Liga, y dice que durante los treinta años que lleva a la nuestra. La nuestra es de libertad y de justicia, la de la Liga es de

opresión e iniquidad. Por eso nuestras Juventudes, para distinguir una bandera de la otra, han puesto en la suya una estrella que es la estrella de Cataluña por el camino de la libertad y la justicia para todos los hombres que viven en Cataluña. Hoy es día de que todos nos juramentemos por la libertad de Cataluña, por la justicia social y por una ley más humana y más generosa dentro del mundo ¡Adelante, Juventudes!

Al terminar el señor Aguadé su discurso fué muy aplaudido, cuando no ha conseguido ni la más pequeña libertad para Cataluña, contrastando este balance con el que puede ofrecer el señor Macià.

—Con el mismo fervor que vosotros aplaudís ahora a Macià, los hombres de la Liga aplaudían a Primo de Rivera. La Liga enarbola una bandera catalana, pero que no es

Humberto Torres

Permitidme que diga a los que hemos luchado desde hace largos años por el ideal que nos es común que estoy maravillado de este acto de belleza, de disciplina y de entusiasmo patriótico.

Militamos en un Partido genuinamente democrático, en una comunión de hombres libres y en un plano de igualdad y de dignidad. En nuestro Partido existe la jerarquía natural que tiene por base la inteligencia, el heroísmo y la voluntad de los militantes, y no las imposiciones y maniobras de ninguna clase. Por esto somos un Partido esencialmente democrático.

Al mismo tiempo que somos nacionalistas somos republicanos. Ser republicano o monárquico es un problema de dignidad, sin cuya resolución no se pueden encauzar los problemas vitales que España tiene planteados.

Somos republicanos y somos izquierdistas. Todos los problemas de libertad no han sido nunca resueltos por una política conservadora. Tenemos Estatuto porque únicamente habría sido posible obtenerlo con un gobierno de izquierda. (Grandes aplausos.)

[Ay de la República y de la Libertad si viniera una República con una corona real escondida! Todos estos hombres que, derribada la monarquía que nos había vejado, nos hemos reintegrado a la política española, decimos que Cataluña no tolerará que se dé un paso atrás en el camino de sus libertades ni una política regresiva. En este caso, volverá a adoptar la posición que mantuvo en tiempos de la monarquía. (Gran ovación.)

Esta fuerza de hoy, Juventudes de Esquerra de Estat Català, es preciso que la pongáis al servicio de Esquerra Republicana de Cataluña. Y no olvidéis que lo que prevalece no es la fuerza material, sino el profundo sentido de idealidad que nos anima a todos. Es preciso que todos estemos dispuestos a renovar las gestas de nuestro Partido para seguir adelante para la consecución de las libertades catalanas y humanas. (Clamorosa y prolongada ovación.)

Luis Companys

Acallados los aplausos, comenzó a hablar el señor Companys, quien principió diciendo:

Bajo la fuerte emoción del espectáculo que con asistencia de la democracia republicana estamos celebrando, yo saludo al pueblo de Cataluña. No es hora de pronunciar discursos, pues el mejor de todos los que se pudieran pronunciar lo habéis hecho vosotros con vuestra presencia aquí. La Esquerra Republicana de Cataluña es la del Estatuto, la de la República, la de la revolución triunfante. Nada ni nadie logrará abatir la fuerza triunfante de la Esquerra.

Somos rabiosamente republicanos, categóricamente nacionalistas, y nuestro nacionalismo es liberal, humano, comprensivo e internacionalista.

Después de analizar el sentimiento nacionalista de los hombres que figuran en la Esquerra, dijo:

Bien venidos sean a Cataluña los hombres de las otras tierras hermanas que vienen a compartir con nosotros nuestros trabajos para la grandeza de Cataluña y nuestras inquietudes espirituales. Para éstos el mejor plato de nuestra mesa. Pero para los que vienen a Cataluña a perturbar su ritmo de progreso y con el propósito de oponerse a su afán de libertad, nuestra energía más decidida.

El señor Companys terminó diciendo que la Esquerra ha de triunfar una vez más por la gloria de Cataluña y de la República.

Las últimas palabras del señor Companys motivaron una fervorosa ovación.

Ventura Gassol

Juventudes de Esquerra Estat Català, esperanza de Esquerra Republicana de Cataluña, Esquerra Republicana de Cataluña, esperanza y garantía de Cataluña y de la República. Salud y libertad, que quiere decir República e izquierdismo. (Aplausos.)

Me place contemplar esta magnífica movilización de hoy. Cuando un pueblo se moviliza, como la habéis hecho vosotros, quiere significar a nuestros adversarios que si nos buscan en el terreno de paz, así nos encontrarán, pero si nos buscan en el terreno de guerra, también nos encontrarán. (Largos aplausos.)

Los enormes contingentes de ciudadanos que se dirigían hacia aquí daba la impresión de grandes ríos que desembocan en un ancho mar. Este mar inmenso y encauzado no tiene el silencio de las aguas muertas, sino que precede al movimiento de la mar revuelta.

Ahora mismo, al vernos en la disposición en que nos encontramos la mitad llenando el campo y la otra subida por las gradas de las tribunas, me daís la sensación de una gran ola que se repliega para lanzarse de nuevo impetuosa para arrastrar los últimos muros de la reacción que en estos momentos encarnan las derechas y de una manera especial, la Liga. (Ovación.)

Alerta y adelante. Quiero recordar como un símbolo una pequeña estatua de Venus descubierta hace poco en Ampurias. Al tener en la mano aquel mármol finísimo me evocaba todo un pueblo de tres o cuatro siglos antes de nuestra era. Me sentía sobrecogido por una especie de sensación íntima. ¡Qué emoción no ha de sentir, pues, el Presidente de Cataluña, que tiene en su mano Cataluña y la suerte de todos los catalanes! (Gran ovación.)

Vos, Presidente Macià, habéis levantado esta Cataluña inmortal en medio de todos los cielos de Europa. Yo levantaba la pequeña Venus de Ampurias y la miraba a contraluz, y aquel mármol transparente tomaba un color de oro, de sangre y de carne que me emocionaba. Vos, no es preciso que miréis a contraluz a Cataluña, porque es la misma luz de todos nuestros sueños y no es de mármol, sino de carne de carne, sangre de sangre y humanidad de humanidad. Por esto, Presidente Macià, no sois vos quien vais detrás del pueblo, como hacen nuestros adversarios, sino que es el pueblo quien corre detrás de vos pidiéndonos que traigáis aquella Cataluña... (Una gran ovación impide oír las últimas palabras del orador.) Los aplausos al señor Gassol duran largo rato.

Francisco Macià

La ovación que al disponerse a hacer uso de la palabra fué tributada al Presidente de la Generalidad resultó imponente e indescriptible. Los aplausos y los vivas al Avi y al Presidente de Cataluña se sucedían sin cesar. Las banderas y los pañuelos eran agitados triunfalmente, dando una extraordinaria vibración al acto. Finalmente, logrado el silencio, el señor Macià se dirigió a la multitud diciendo:

Amigos míos: Es de suponer que después de este acto de hoy, ni nuestros mismos adversarios pondrán en duda que el día 19 de noviembre el triunfo será para la Esquerra Republicana de Cataluña. (Gran ovación.)

Tened presente que esta victoria representará la consolidación de nuestras libertades. Esta victoria no será debida, como aseguran mis amigos, a un hombre, ni a un grupo, ni a un Partido siquiera; será debida a vosotros, al pueblo de Cataluña que anhela conseguir una libertad fundamentada en la dignidad y plasmada de nuestros ideales de bondad y de generosidad. (Aplausos.)

Cada día que pasa siento más vivamente la necesidad de tener pronto a nuestras manos libros para gobernar de acuerdo con nuestra manera de creer que se debe gobernar.

Ayer, al inaugurar una Guardería para niños, pude comprobar una vez más la gran mortalidad infantil que existe entre las clases y medios modestos. Es preciso terminar con estas injusticias que están en pugna con los ideales que informan nuestra actuación y que con el mayor celo y urgencia nos dispongamos a encauzar este problema. (Ovación.)

Hoy tenemos ante nuestros ojos que se llaman catalanistas. Estos hombres, que hacen el elogio de Gil Robles, atentan contra el Estatuto y no pueden llamarse catalanistas. La contienda se presenta como el 12 de abril. Entonces también teníamos en

EL ACTO DE AYER EN VALLDOREIX

Colocación de la primera piedra del chalet ofrenda de Ràdio Associació para un concurso de carácter patriótico

El Presidente Macià asistió al acto y fué ovacionado con entusiasmo

Ayer mañana, el Presidente de la Generalidad de Cataluña, don Francisco Macià, acompañado de los diputados señores Soler y Bru y Riera; de su secretario político, señor Alavedra, y del jefe de Ceremonial, señor Rubí, se trasladó a Vallldoreix para asistir a la colocación de la primera piedra del chalet que Ràdio Associació regala al niño que gane el concurso que organiza esta emisora sobre Historia Nacional de Cataluña.

Al llegar a Vallldoreix el Presidente de Cataluña, una multitud entusiasta y fervorosa estalló en una calorosa ovación y en vivas a Francisco Macià, que duraron largo rato, mientras una orquesta ejecutaba el himno de Cataluña.

El señor Macià fué recibido por el Presidente de Ràdio Associació de Cataluña, señor Rosquelles, y por numerosas representaciones de Vallldoreix y poblaciones vecinas.

Acallados los aplausos, procedió seguidamente a la colocación de

la primera piedra del chalet en proyecto. El acto fué rubricado con una nueva y entusiasta ovación. La multitud allí reunida para rendir homenaje al Presidente de la Generalidad rogó con insistencia que el señor Macià les dirigiera unas palabras, pero por la premura del tiempo — pues el Presidente tenía que asistir al acto del Estadio — no fué posible satisfacer los deseos del pueblo de Vallldoreix.

Seguidamente, el señor Macià se despidió de las personalidades allí presentes, y en medio de una ovación cordial y afectuosísima de la multitud emprendió el viaje de retorno a la ciudad.

Inmediatamente después tuvo lugar un cocktail, y una vez terminado, el diputado señor Soler y Bru, en representación del Presidente de la Generalidad, y el presidente de Ràdio Associació de Catalunya, señor Rosquelles, cambiaron unas palabras alusivas al acto que se acababa de celebrar.

LA LLIGA CATALANA

Inauguración del Casal Democràtic de la Bordeta

Francisco Cambó sigue ocupándose de la cuestión social

Ayer mañana se celebró la inauguración del Casal Democràtic de la Bordeta, adherido a la Liga Catalana.

Con asistencia de numerosos público se celebró un mitin en el que hablaron los señores Jaime Vilella, presidente del Casal, Antonio Aparicio, en nombre de la sección escolar de la Liga.

El líder de la Liga Catalana empezó diciendo que, a pesar de hallarnos en vísperas de elecciones, no quería hablar de ellas ni pronunciar ningún discurso de palabras fuertes ni criticar a nadie, ni tampoco prometer imposibles.

Negó que la Liga fuese un partido de clase, puesto que su aspiración es gobernar para todos y por todos, y también es un partido patriótico. Un partido de clase no puede ser patriota, porque únicamente quiere salvar la clase, aunque se hunda la patria.

Dirigiéndose a la clase obrera, el señor Cambó dijo que tenían que preocuparse únicamente de defender sus intereses, pero que, como ciudadanos, también tenían que interesarse por la patria.

Para defender los intereses que les son comunes y propios, indicó el sindicato profesional es para defender un aspecto parcial del obrero. Una intervención política de cualquier — añadió — sea cual fuera, os dividiría como obreros y os hará perder todas las batallas como tales. En cambio, la patria representa un interés totalitario que afecta a todos.

El señor Cambó siguió refiriéndose a la misión del sindicato profesional, aparte de los intereses que, como ciudadano, debe defender todo obrero. Hablando de la lucha de clases manifestó que era natural que obreros y patronos tuvieran divergencias, pero que unos y otros no han de estar interesados en hundir la riqueza colectiva. No deben desconocer este interés que los une.

Todos los obreros que me escucháis, afirmó el señor Cambó, recordadéis que nuestros momentos de prosperidad y de miseria son paralelos a los momentos de prosperidad y de miseria de todo el país. Vuestros directores, más que pistolas y bombas deberían proveerse de formularios de estadísticas. Con pistolas y bombas se puede destruir, pero no construir. Con las informaciones y estadísticas sabréis cuando podréis entablar batalla y ganarla, y también sabréis cuando los patronos ganan o pierden dinero, evitando de esta manera conflictos que facilitan a los patronos el cerrar las fábricas.

Es necesario que la sindicación se haga, o por convencimiento o porqué así lo ordenen los poderes públicos. Los obreros no sindicados son un elemento derrotista. Pero como no es posible que todo el mundo esté sindicado, entonces existen dos caminos, o la violencia o la sindicación obligada por el Gobierno.

Refiriéndose a la posibilidad de un Gobierno socialista, dueño absoluto de la producción, se convertiría al obrero, como sucede en Rusia, en un miembro del engranaje del Estado, y al propio Estado, dueño de las fábricas, dueño asimismo de la guardia civil, privaría vuestra sindicación.

Dijo que mientras España promulga leyes que dividen a los españoles, ni el Parlamento, ni el Gobierno no se han preocupado de la industria del país, ni de formular tratados de comercio favorables. Si en todas partes fuesen conocidos nuestros productos, y se vendiesen a buen precio, los obreros podrían solicitar aumentos de salario con seguridad de éxito. Si en vez de preocuparse del divorcio o de los jesuitas, se hubiesen preocupado del problema del trabajo y de hacer tratados con Inglaterra y América como ha hecho Italia, por ejemplo, la cuestión social tendría soluciones fáciles.

El líder de la Liga afirmó que la política del Ayuntamiento y de la Generalidad es una amenaza constante al capital y que éste se ha retirado. Comprendo — añadió — que haya obreros que quieran destruir el capital, pero no comprendo que existan hombres que asusten al capital cuando no lo pueden destruir.

Cataluña debe parte de su prosperidad — dijo el señor Cambó — a las compras que de toda España se le hacen y a los hombres que todos los rincones de España han venido. Cuando la inmigración se produce en tiempos de prosperidad es provechosa, pero cuando se produce en tiempos de crisis es destructora, y el interés de los obreros no catalanes es que no vengyan obreros de las otras tierras de España, pero esto hace que la misma riqueza se haya de repartir entre un mayor número, lo cual aumenta la miseria y envilece los jornales.

El señor Cambó acabó diciendo que lo mismo si ganaba como si perdía la Liga, él podría volver ante los mismos que formaban aquel público sin que nadie le pudiera decir: Nos enfiaste.

Todos los oradores fueron muy aplaudidos.

frente a la Liga, que representaba la monarquía. Hoy han demostrado que sin el borbón también saben ir a Madrid. (Entusiasta ovación.)

Si a través de España triunfase una fuerza reaccionaria, Cataluña sería un baluarte inexpugnable y lentamente iríamos ganando a nuestros ideales los demás pueblos de España hasta obtener una República federal. Suceda lo que suceda, Cataluña no permitirá que se sean retiradas las libertades obtenidas. (Aplausos prolongados.)

Por el porvenir de nuestros hijos y de nuestras organizaciones obreras, y para sepultar injusticias y privilegios, el día 19 de noviembre, Esquerra Republicana de Cataluña obtendrá una gran victoria. (Ovación.)

El pueblo manifestará una vez más su adhesión a nuestro partido, y cuando un pueblo expresa tan a menudo y sin equívoco su voluntad, no es posible que hayamos de depender del malhumor de un ministro.

Es preciso que los Gobiernos de la República cumplan los compromisos

LABORATORIO DE LA PALABRA

¡PADRES!

Si queireis que vuestros hijos sordos, mudos, retardados o anormales, hablen bien y se corrijan, llevadlos al Laboratorio de la Palabra, fundado por el doctor P. Barnils.

¡No dejéis de visitarlos!

San Mario, 19 y 21, torre
TELÉFONO 74345

Tranvías 58 y 17

CAIXES DE CABALS PIBERNAT BASCULES Parlament 9

contrados. Por nuestra parte, nosotros siempre hemos sido leales y hemos cumplido siempre en lo que concierne a nosotros.

El triunfo del día 19 representará la inmediata consolidación de nuestras libertades e iniciará la implantación de aquella República federal que es nuestra aspiración...

Una ovación imponente no deja percibir las últimas palabras del señor Maciá. Los aplausos con que la multitud reunida en el Estadio acogió el discurso del Presidente de Cataluña se intensificaron cuando éste abandonó la tribuna presidencial.

Acto seguido se dió el acto por terminado. Al salir el señor Maciá del Estadio se reprodujeron las efusivas muestras de adhesión, que no cesaron de prodigarse en el transcurso de buena parte del trayecto.

RUGBY

ESTAT CATALA, 30: SELECCION COMARCAL, 18

La primera parte ha acabado con el resultado de 19 a 6, a favor del equipo de Estat Catala, logrados 5 por Torres, el primer ensayo transformado; después, Bisbal II, que ha marcado entre palos y transformado el primer jugador.

El siguiente ensayo lo obtuvo Pallas; Riera, el cuarto, y Aguilant, el quinto. En estas marcas falló la transformación. Los seis puntos de la selección comarcal los consiguieron Masoni al aprovechar un golpe franco con el que fue castigado el quinto blanco, y Romero, al marcar un ensayo después de una encarnizada lucha entre algunos jugadores del equipo contrario. El dominio en este primer tiempo no ha favorecido a nadie, pero el mejor juego de la línea de tres cuartos del equipo vencedor ha sabido imponerse y conseguir el número de puntos suficientes para obtener la victoria.

En la segunda parte, el quince del Estat Catala ha continuado con las mismas características, y a los quince minutos de juego, Balcells obtiene 3 puntos más en un bonito ensayo, que no se transforma. Poco después, Aguilant marca entre palos, y Torres transforma, apuntándose el equipo de la estrella 5 puntos más. En una reacción de los encarnados, Manuel finia a medio equipo contrario y marca entre palos, cuidando de transformar Masoni. A los dos minutos de esta marca, el mismo Manuel tira un drop-goal, que vale 4 puntos más para la línea de la selección. Los últimos son de presión, favorables al Estat Catala, pero la defensiva cerrada que hacen en sus dominios los del bando contrario no da ocasión de marcar; hasta que Bisbal, a pesar de esta cautela mencionada, traspasa su línea y se apunta 3 puntos más a su favor. Y después de una reacción encarnada, en la cual Juanes marcó un ensayo, que no se transforma, acabó el partido con el resultado de 30 a 18.

El Estat Catala alineó a Villaspesa, Cugat, Aguilant, Balcells, Bisbal II, Torres, Minguet, Puigdevall, Arciniega, Vazquez, Gallari, Riera, Masdeu, Velasco y Pallas. La selección comarcal, a Casas, Nicollel, Tanamera, Gimeno, Juanes, Manuel, Ros, Bisbal I, Pérez, Ribas, Romero, Masoni, Puseyo, Berenguer y Bou.

PRUEBAS ATLETICAS

Se celebran contra el cronómetro y a diez eliminatorias, participando seis atletas a cada prueba. Primera: José Tugas, 12 segundos; segunda: Joaquín Vall, 12 s.; tercera: Miguel Consegal, 12 s. 3/10; cuarta: Francisco Ripollés, 12 s. 3/5; sexta: Emilio Martínez, 13 s. 3/5; octava, An-

tonio Costa, 14 s. 1/5; novena, Tomás Serra, 11 s. 2/5; décima, Pedro Orriols, 11 s. 4/5; undécima, Salvador Artigüé, 13 s. Clasificación: Orriols, Serra, Tugas, Vall, Ripollés y Consegal.

1,500 metros

Participaron treinta y dos atletas. Se clasificaron en primer lugar Segura, en 4 m. 26 s., Bernabeu, Bosore, Bris, Farré y Santacana.

200 metros vallas

En los primeros lugares se clasificaron: Tugas, en 29 s. 1/5, seguido de Cugat, Consegal y Serrat.

1,500 metros relevos olímpicos

Cinco equipos se disputaron esta prueba celebrada en cuatro relevos. El primero, de 800 metros; otro, de 400; otro, de 200, y otro, de 100. Ganó el equipo de Estat Catala de Hets, con 3 m. 45 s., seguido de Badalona, Distrito X y Escuela del Trabajo.

80 metros (mujeres)

Entre tres atletas de la sección femenina se disputó esta competición, que resultó muy emotiva por la igualdad de fuerzas. Salió vencedora Enriqueta Boada, que empleó 12 s. 2/5, seguida de las hermanas V. y P. Valiente.

Entre los equipos de lucha a la cuerda, hay que destacar el encuentro entre los equipos infantiles Somih tota. El equipo vencedor ganó en 2 m. y 2 m. 15 s. en las dos partes. Tuviron lugar otras tres luchas importantes. Entre los grupos de Esquerreta del distrito II y Esquerreta de Masnou. Triunfó el primero en las dos partes, y empleó 1 m. 42 s. 2/5 y 1 m. 11 s. 2/5. Entre las Juventudes del distrito IV y San Andrés, en que venció el primero, en 1 m. 45 s. y 1 m. 30 s. Y, finalmente, entre la sección de Calella y el distrito IV, en que resultó nulo el primer asalto y vencedor el cuarto en la segunda parte, en 2 m. 35 s.

MUEBLES ACERO MODERNOS



Artículos para jardín. Materas puerterguico. Camas coradas. Balmes, 2 BARCELONA

Las exposiciones de arte y Bellas Artes de la Juventud d'Esquerreta Estat Catala

A las cinco y media de la tarde de ayer, en un saloncito arreglado convenientemente, se inauguró con carácter oficial, a los efectos del programa anunciado para las Jornadas, la Exposición de Arte y Bellas Artes que ha organizado la Juventud d'Esquerreta Estat Catala, instalada en la parte posterior del Palacio de Proyecciones, lugar donde se celebró la de los Salones de Barcelona y Montjuich.

Abrió el acto, en nombre del Comité organizador, don Alejandro Forcadad. Este explicó las finalidades de la Juventud, cuyo exponente ha sido el acto de la mañana y el acto que en aquel momento tenía lugar. Se dirigió al consejero de Cultura para pedirle la colaboración del Gobierno de la Generalidad a la obra que emprendían, o sea la de abrir caminos a los valores que apuntan y ayudarles hasta su definitiva consagración, ya que no tendrían ningún valor estas exposiciones si no fueran seguidas por una acción continuada, que significa em-

¡OTRA VEZ ESOS MILLONARIOS! 3,000 DUROS UN AMERICANO Y AHORA UN INGLÉS, PARA NO SER MENOS, CUATRO MIL EN ESTAMPITAS NESTLÉ ¡Y van ya 35,000 ptas.!

Ya saben nuestros lectores que todas las estampitas del n.º 3 «Lagarterana», de la serie 34 titulada «Trajes típicos regionales de España del álbum Nestlé «Las Maravillas del Mundo» los paga a duro un rico norteamericano, que desea se los remitan en la siguiente forma:

Sr. Director de MUNDO GRAFICO para el Dr. William James Hermosilla, 73, Apartado 571 MADRID.

En dicha revista podrán nuestros lectores leer las condiciones detalladas, entre las cuales queremos destacar la siguiente: el envío ha de hacerse antes del 31 de octubre de 1933. Después de esa fecha, las «Lagarteranas» no tendrán valor, porque mister James piensa en irse a América a principios de noviembre.

Pero, cosa curiosa, al acercarse la fecha de la partida, encontramos en la popular revista MUNDO GRAFICO (y la noticia la vemos confirmada en los famosos semanarios NUESTRO MUNDO y CRONICA) otra noticia sensacional, de la que sólo copiamos los párrafos más destacados:

«Un acudido inglés, mister Edgar Parker, acaba de depositar en manos del director de MUNDO GRAFICO 20,000 pesetas contantes y sonantes, para comprar cuatro mil «Granadinas» antes del 30 de noviembre. Las «Granadinas» a que él se refiere son los cromos n.º 5 de la serie 34, titulada «Trajes típicos regionales de España del álbum Nestlé «Las Maravillas del Mundo».

«Por lo visto el americano se enamoró de la «Lagarterana» y el inglés de la «Granadina». No nos cabe duda de que a duro podrá ese Mr. Parker comprar todas las «Granadinas» que quiera».

No olviden, pues, nuestros lectores, que deben leer las condiciones de esta compra original en la revista MUNDO GRAFICO, ya que allí se dan a conocer cada semana detalles que omitimos por falta de espacio.

Los que encuentren ahora estampitas del n.º 5 de la serie 34 titulada «Trajes típicos regionales de España», ya saben que Mr. Parker pagará un duro por cada uno hasta el 30 de noviembre, a todos los lectores que lo manden o presenten al señor Director de MUNDO GRAFICO: 5 pesetas en metálico a los que las entreguen personalmente, y la misma suma por giro postal a los que las remitan por correo.

a Cataluña, disponiéndose, si es preciso, al sacrificio para mantener y ampliar la libertad.

Después, el alcalde de Barcelona, doctor Jaime Aguadé, glosó la significación de los actos celebrados, haciendo resaltar que había quedado demostrado, en forma que no daba lugar a dudas, que las insidias lanzadas sobre la Juventud eran falsedades encaminadas a desviar la atención del pueblo.

Las actividades de nuestra organización, vinculada a Esquerreta Republicana de Cataluña y controlada por ésta, se han demostrado a la faz del pueblo.

La mejor respuesta que podíamos dar a las campañas mal intencionadas que se han hecho son los actos de hoy.

Finalmente, el consejero de Cultura de la Generalidad, señor Ventura Gassol, recogiendo las palabras de Alejandro Forcadad, hizo resaltar que conocía perfectamente sus afectos y sus deseos, y que, por su parte, podía asegurar que se ayudaría a los valores que sobresalen, no solamente a los de la Juventud de Esquerreta de Estat Catala, si no los de todas las Juventudes de Cataluña.

Se mostró maravillado del éxito grandioso alcanzado en los actos de la Juventud, y refiriéndose a los que nos han tildado de fascistas, dijo que si verdaderamente lo fuésemos, habríamos contestado de otra forma a los insultos y a las groserías que nuestros enemigos nos echan encima.

Si los Partidos que nos adjudican aquella condición contasen con el número de atletas que la Juventud ha hecho desfilar en el Estadio, ante las groserías y los insultos como los que hemos tenido que soportar no habrían tenido la contención nuestra ni el juicio de saberlos menospreciar, ya que se habrían comportado de acuerdo con los procedimientos habituales en los fascistas.

Terminó alentando a la Juventud convencido — dijo — de que el espíritu actual irá creciendo y daría frutos más espléndidos.

Alejandro Forcadad dió por terminado el acto y declaró que a partir de aquel momento quedaba abierta al público la exposición. Seguidamente fueron visitadas las salas en las que han sido instalados los trabajos, que ascienden a cuatrocientos.

Asistieron a este acto inaugural más de dos mil personas, las cuales, entusiasmadas por el esfuerzo que representaba, no se explicaban el éxito clamoroso que en todos los aspectos ha obtenido la Juventud d'Esquerreta d'Estat Catala.

A PARÍS (6-12 Noviembre)

Día 29, excursión a Guimera, Vallbona de les Monges y Bellpuig. Viajes Canudas, Gravina, 12, entlo.

LA PERSECUCION DEL TRAFICO DE ESTUPEFACIENTES

Detención de dos conocidos traficantes

Los agentes de policía señores Franquero y Laguardia, encargados de la persecución del tráfico de estupefacientes, practicaron ayer un nuevo servicio, con la detención de dos individuos que se dedicaban a este negocio y a la ocupación de una cantidad de cocaína.

En un bar de la calle de Aribau, los citados agentes detuvieron a Federico, Esteve Magnet, conocido por el sobrenombre de «Freda», del cual tenían sospechas de que vendía cocaína. Conducido a su domicilio de la misma calle de Aribau, n.º 30, 3.º, 2.º, en un minucioso registro encontraron escondidos en un secreto de un armario de luna un frasco de 50 gr. lleno de cocaína, otro, de 25, otro de 5 y siete de 1.

Además se incautaron de un invernadero para lacre con que precintaban los frascos.

Mientras efectuaban el registro se presentó en el mismo piso Juan Vilalta Olivé, quien llevaba un frasco con 100 gr. de dicho tóxico y medio gramo en un papelito.

Al verse descubiertos ambos declararon que se los había vendido un desconocido por 200 ptas., ignorando quien era el vendedor y la clase de mercancía.

Los dos están fichados como vendedores de tóxicos, y en más de una ocasión la policía había solicitado del Juzgado autos de entrada y registro que nunca dieron resultado.

En una ocasión, al ir a ser detenido en la calle Nueva de la Rambla Juan, Vilalta por el agente señor Franquero, por suponer que llevaba cocaína, el Vilalta logró escapar después de agredir al agente mencionado, y cuando momentos después fué detenido ya no llevaba dicho tóxico.

Por este motivo, en el Juzgado correspondiente se le sigue sumario por el delito de atentado.

Los dos detenidos pasaron a presencia del juez de guardia y quedaron detenidos en los calabozos del Palacio de Justicia.

Concurso de setas y hongos

Concurso de setas y hongos. Ayer, por la mañana, en el invernadero del Parque de la Ciudadela se inauguró, con gran concurrencia de público, la octava Exposición de setas de Cataluña, en la que exhiben unas doscientas cincuenta variedades de ellas.

El director del Museo de Ciencias Naturales, doctor Font, nos hizo notar que este año ha tenido una representación el género. «Amanita», con las mejores especies de setas como «Ou de reig» y «Amanita casera», así como también las variedades más tóxicas, «Pentinelina borda» (Amanita phalloides), que es la única variedad mortal que se produce en Cataluña. Esta Exposición es un episodio de la campaña que para el estudio de los hongos catalanes viene realizando la Junta de Ciencias Naturales, con el concurso de las más destacadas figuras de la micología mundial, campaña que este año han realizado el profesor M. René Maire, de la Universidad de Alger, con la colaboración de don J. Codina, micólogo de la Gellera y el referido doctor Font, director del Museo de Ciencias Naturales.

ELEGANTE Sabe que su único perfume es el Hazon Dandy compuesto de esencias hombrunas que le comunican virilidad y distinción. Colonia Loción

Propaganda del Partido Radical

En el Centro de Unión Republicana Graciense, de la calle de Verdi, dió ayer su anunciada conferencia el conocido abogado y publicista don Tomás Caballé y Cios, desarrollando el tema «Divagaciones sobre el actual momento político», con arreglo al cuestionario siguiente: Los republicanos radicales históricos. — Partidos nacionales y regionales. — Cataluña del Partido Republicano Radical barcelonés. — La mujer en la política. — Penúltima crisis del Gobierno de España. — Lerroux en el Poder. — La conjura. — Azaña y los socialistas. — Partidos de clase. — El triunfo de Lerroux. — Epílogo.

Presidió el acto don José M.ª Serclaera, presidente del Comité provincial del Partido Radical, de quien dijo tenía, como cualidad más remarkable, la de ser un viejo periodista barcelonés cuyas conferencias resultan siempre amenas reportajes.

El señor Caballé y Cios, que estuvo en el uso de la palabra durante hora y media, esmaltó su discurso con anécdotas y notas de humorismo que le valieron frecuentes aplausos de la numerosísima concurrencia reunida en el amplio salón-teatro de la Unión Republicana Graciense.

Sostuvo, en síntesis, que la última crisis del Gobierno de España fué resuelta en el fondo triunfalmente para Lerroux, puesto que ha motivado la disolución de las Cortes Constituyentes. Terminó exhortando especialmente a las mujeres radicales para que propagaran la candidatura radical, imitando a esto a las derechas que van recorriendo piso por piso.

El orador fué muy felicitado al terminar su discurso.

ACADEMIA HOMERO - Balmes, 24 Bachillerato, Comercio, Oposiciones

Suicidio de una joven

A la entrada del túnel de Vallvidrera, en la línea de los ferrocarriles de Sarriá, un tren procedente de Las Planas arrolló a una joven de veintitrés años, llamada Natalia Ripollés, causándole la muerte.

El Juzgado se personó en el lugar del suceso y procedió al levantamiento del cadáver.

Este pudo ser identificado por una cédula que le fué hallada en el monedero.

Más tarde se presentó en el Juzgado una hermana de la desgraciada joven, manifestando que Natalia había salido de su casa de la calle de Marina para ir a Pedrables, con objeto de presentarse en un colegio, donde había sido contratada como doméstica, y tomó el tranvía de la calle de Angilí.

Ignora la hermana porqué motivo fué Natalia a Vallvidrera y qué pudo inducir a arrojarse al paso del tren; ya que, por el lugar donde fué hallado el cadáver, es indudable que se trata de un suicidio.

NECROLÓGICAS

José Grant y Sala

Víctima de larga enfermedad murió ayer, en nuestra ciudad, don José Grant y Sala, presidente del Colegio Oficial de Agentes Comerciales de Barcelona, el entiero del cual tendrá lugar hoy, a las tres de la tarde.

Unidos estrechamente con el señor Grant por lazos de firme amistad y compañerismo, el vivo dolor nos afecta en estos momentos y no nos sentimos capacitados para decir de él todo cuanto sería adecuado y justo.

Así y todo, precisa decir que él era el alma del Colegio de Agentes Comerciales y luchador atrevido en el Comité Ejecutivo Central de los Colegios de España, en Madrid. Como vocal de la zona catalana era trabajador infatigable a fin de elevar la dignidad de la clase. Era también director y animador de la revista Concordia, órgano del Comité. Hombre de múltiples actividades, altruista y generoso como pocos, no sólo era un inquieto para cuanto se refería a la actividad mercantil, a la cual pertenecía, sino que, con visión elevada y generosa, se preocupó seriamente de la cultura de los actuales y de los futuros vendedores de comercio, fundando y dirigiendo el Instituto Tecnológico del Vendedor, que tan buenos resultados rinde y debe rendir al comercio en general y a la economía patria. Últimamente, atareado con las más patrióticas sugerencias, removió cielo y tierra a fin de resucitar la «Fira de Barcelona», y no es menester decir que, con el apoyo de los valuosísimos elementos que le rodearon, supo hacerla revivir para honra y provecho de Barcelona y de Cataluña.

Escritor fecundísimo, colaboró en periódicos y revistas, siendo sus temas predilectos, además del mejoramiento genérico de la actividad mercantil, la difusión y especialización de la cultura profesional y los problemas económicos. Deja también publicado el volumen Teorías y consejos, que es el manual del vendedor, obra que no pasará de actualidad.

A sus familiares y compañeros de actividad les rendimos el testimonio de nuestro pesar.

DALMAU LICEO, C. Valencia, 243

De los calabozos del Palacio de Justicia se fugaron dos presos

La pasada madrugada, de uno de los calabozos del Palacio de Justicia, donde había quince detenidos para que se les aplicase la ley de vagos, se fugaron dos de ellos que allí habían reclusos.

Los fugados, aprovechando el sueño de los demás, lograron asear uno de los barretes de la reja que da a un patio interior, y después de doblar dicho barrote salieron a un pequeño departamento, saltando al patio, de donde volvieron a subir a los pasillos, saliendo fácilmente por la puerta principal.

Del hecho se dieron cuenta los alguaciles cuando hicieron el recuento para trasladar los detenidos a la cárcel.

Los fugados se llaman Humbert y Palacios, y ambos son conocidos como delinuentes habituales. Por orden del juez de guardia se instruye sumario para depurar los hechos acaecidos.

CIRCO OLIMPIA

HOY, NOCHE, A LAS 10

Función selecta por la grandiosa incomparable

COMPANIA INTERNACIONAL DE CIRCO ECUESTRE

20 ATRACCIONES, 20

Grandioso éxito de

La Novia de la Muerte

Los cinco Albanos, Natal

Phe - Adones, Jeayer

Troupe Naito

Los caballos de Rancy

Los chimpancés de Pjivo

Mis Maleska, Piqui, Piqui, etc., etc.

Pedid vuestras localidades con tiempo. Es un programa excepcional que verá todo Barcelona

Butacas a 3 pesetas

Entrada general, 1 peseta

Mañana, martes despedida de la Compañía

Sorprendido cuando intentaba robar

Los vecinos de un almacén de la calle Antigua de San Juan se dieron cuenta de unos ruidos extraños que había en el almacén de pesca salada, dando aviso al dueño y a los guardias que allí se personaron, logrando sorprender a Antonio Hernández, que se disponía a robar lo que pudiese.

Para librarse de los perseguidores, el ladrón había ya llegado a un balcón por donde se disponía a saltar a la calle.

En poder del detenido se le ocuparon una palanqueta y una linterna.

Un consejo oportunísimo: Pera comprar muy barato... una sola casa: LACRUZ

Table with columns for item names and prices in pesetas and centimes. Items include FRANELAS ESTAMPADAS, LANILAS FANTASIA, LANAS ABRIGOS, etc.

Table with columns for item names and prices in pesetas. Items include PAÑUELOS GEORGETTE, VELOS SOMBRERO, PANUELOS FINOS, etc.

COLECCION INSUPERABLE DE SOMBREROS, PRECIOS BARATISIMOS 30, Paseo de Gracia, 30 SE TRASPASA EL LOCAL

LA SEÑORA ROSA TORRENT SABATER HA FALLECIDO habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición apostólica E. P. D. Sus afligidos, esposo Juan Montells Vilaseca, hermanos Ramón (ausente), Martina y Catalina, hermano político José Montells Vilaseca, sobrinos, primos y demás familia (presentes y ausentes), al participar a sus amigos y conocidos tan sensible pérdida, les suplican le tributen un recuerdo en sus oraciones y se sirvan asistir a la casa martuoria, Avenida de la República Argentina, n.º 27, torre, hoy, lunes, a las tres y media de la tarde, para acompañar al cadáver a la iglesia parroquial de San José, de Gracia, y después al Cementerio Nuevo. NO SE INVITA PARTICULARMENTE

CRONICA TAURINA

La salsa de los caracoles

La pasión en los toros es lo que la salsa en los caracoles: el aliciente inductor que nos mueve a gustarlos. Por la pasión perdura la fiesta española, y en ella queda respaldada la alegría de la Plaza, con sus gritos, con sus dicharachos graciosos a las veces y en otras ocasiones mortificantes. Pasión pura y no otra cosa es todo eso. Y, además, vistas las cosas a través de un prisma depurador, gracia de más gracia.

Toreaba ayer el debutante Curro Caro, y ya tenía en la Plaza inconducibles de esos que aplauden todos los gestos, se entusiasman por todos los lances y delirán en el paroxismo de la alegría cuando el diestro acierta a matar limpiamente, consumando la suerte con arreglo a los cánones. Cerca de donde yo estaba cuestionaban dos espectadores, dos apasionados, cada uno a su manera y por su torero. Porfiaban los dos, poseídos ambos por hacer de los ditirambos armas arrojadizas, y de las denegaciones, puñaladitas traperas. Ninguno de los dos daba su brazo a torcer, y si para el uno era Curro Caro un torero cuajado que ya había hecho todos los secretos del difícil arte, para el detractor, el debutante lo ignoraba todo. En lo único que asentaba era en testimoniar que Curro es un torero que sabe componer la figura y se mete en el terreno del toro, echándole valor a los lances.

Subía de tono la discusión a medida que iba transcurriendo la corrida, y tantos y tales fueron los argumentos empleados por los dos aficionados, que uno de éstos, con deseo de poner fin a la disputa, dijo al otro, al tiempo que le hacía mirar hacia el toro, en ocasión en que éste seguía en los vuelos de la muleta, bien embebido en la tela escarlatina, sugestionado por la gracia de la muñeca mandona que marcaba la suerte y la ejecutaba con suficiencia:

— ¿Ve, usted? — dijo —. Eso es lo que aquí hace falta: hacer de los burros, toros...

— Bien — asentó yo en mi fuero interno —, eso es indiscutiblemente uno de los factores, pero ni es el mayor ni puede representar la mejor de las cualidades en un torero. Para triunfar rotundamente en la Plaza hace falta lo que necesitan las corridas para atraer a los aficionados: emoción. Y por ahí hemos de empezar al enjuiciar sobre la actuación de los toreros que pisaron ayer el coso de la calle de las Cortes, la Plaza bonita, la de las Arenas.

Vamos a ellos, sin ánimo, claro está, de que sean aceptadas nuestras palabras como artículo de fe. Si los reservas salen a la Plaza y pican bien a veces, ¡por qué no se me la da a conceder a mí el crédito de confianza que me es indispensable! Cuando vuelva Rafael, ya se encargará él de revelar lo que yo digo o de calabazarme, si lo merezco. Yo, como por encima de todo soy sincero, diré lo que vi. Ni más, ni menos.

Herido Revertito, echó mano la empresa de dos novilleros punteros para combinar un cartel atrayente que pudiera interesar a los aficionados. Con Curro Caro, que salió montera en mano, hicieron el pasello Varellito II y Pericas. Aplaudieron los espectadores, que llenaban más de media Plaza, y salió el primero, un torero negro, un poquín chico, pero embistiendo a placer de los toreros.

Y como es natural, empezamos a divertirnos y la diversión duró mientras perduró la corrida. Vimos a Varellito II valor del bruno en los lances que dió con el capote, en los tres formidables pares de banderillas que puso y en la faena de muleta, ejecutada a base de naturales soberbios, a los que siguieron pases en redondo, de pecho y ayudados. Mató de media atravesada y otra saliendo el estoque por el brazuelo. Acertó a descabellar al tercer golpe, siendo ovacionado, teniendo que dar la vuelta al ruedo.

A su segundo toro, después de torrearlo con valentía, resistiendo las tarascas del bicho, que empujaba lo suyo por el lado izquierdo, le puso tres pares de banderillas consumando la suerte con valor y arte. Muleteó luego al hilo de la barrera y acertó a dar un estocazo que fulminó al toro, cortando la oreja y teniendo que dar la vuelta al ruedo y salir al tercio a saludar.

Solemos como característica destacada de Varellito II el valor.

Pericas nos dió una tarde agradable. Con el capote toró muy enterado, templando y mandando mucho, alternando con las verónicas y medias verónicas, chicuelinas, vistosas revolveras y lances de frente por detrás, todo ello ejecutado con una gracia insuperable. El público aplaudía complacido, sintiéndose satisfecho en la Plaza. Y luego, cuando el diestro malloquin tiró de repertorio con la muleta, demostrando que está enteradísimo sacándole a los

naturales toda la gracia de esos lances cuando son ejecutados corriendo bien la mano y girando lentamente, llevando al toro prendido de los vuelos de la muleta, entonces el público, venido por la gracia de ese toro de pura esencia sevillana, que ha sabido asimilar tan bien Pericas, aplaudió a rabiar y sonó la música y se oyeron todas las pintorescas exclamaciones de admiración que prodigan los aficionados a sus ídolos.

No tuvo suerte matando Pericas. En eso está verde y ha de corregirse mucho si aspira a no quedarse en el desapechamiento del público que le benevolencia. De todo lo fían en la benevolencia del público que saben ganarse con pinturerías. Fichó bajo, y luego tuvo la suerte de atracaer de toro, colocando media estocada de la que rodó el bicho. Cortó la oreja, dió la vuelta al ruedo y saludó a los medios.

Volvió a mostrarse enteradísimo con la capa en su segundo toro, ejecutando en varias tandas una serie de verónicas, taroles, chicuelinas, revolveras y largas cambiadas. Y luego, con la muleta, después de ejecutar un tanto en el estribo dos pases emocionantes, exponiéndolo todo, tiró del toro y se embarrachó toreando al natural, con un temple y un mando de gran torero.

Insistió matando en los defectos que hemos señalado antes: levanta el brazo, cuarta y se sale de la suerte antes de tiempo, restándole eficacia a su decisión de herir bien. De tres pinchazos malos y media estocada un poquín caída dio fin con el toro, siendo ovacionado.

Destaquemos como valor indiscutible en Pericas la gracia y el arte. Hablemos ahora del debutante, de ese hombre que, según afirmaba ayer su admirador — ese admirador de que hemos hablado antes —, sabe hacer de los burros, toros. Un poquín menos, claro está, porque ni los burros serán nunca toros ni los toros serán tan burros como quisieran algunos para poder justificarse.

Curro Caro lleva en potencia un torero, eso es indiscutible. Hizo cosas ayer que sólo puede hacerlas un hombre que sepa en materia de toros lo que en él descubrimos nosotros. Pero aun le queda mucho por andar para llegar a la cumbre a que puede y debe aspirar.

Cuida mucho la figura Curro Caro, componiéndola bien. Es un muchachote alto que torea sin encorvarse, y eso ya es un mérito. Está torpón con el capote, se embarrulla lo suyo y no sale limpio de los lances, en los que expone mucho, mostrándose valiente.

Con la muleta es ya otra cosa. Una cosa que empieza a ser seria, muy seria.

Manda bien, se mueve en su terreno a placer, ejecutando los lances pausadamente, recreándose en ellos. Lo demostró ayer en sus dos toros. Pero pone en sus faenas más inteligencia que emoción, y eso ya es casi un defecto.

Después de una lucida faena de muleta mató a su primero de un estocazo caído, del que dobló el toro. Lo ovacionaron, y tuvo un rasgo de modestia muy simpático, resistiéndose a dar la vuelta al ruedo. Venido, por fin, por los aplausos del público, recorrió el anillo entre palmos.

A su segundo lo lanceó con mucha brillantez, pegándose al toro y exponiéndolo todo.

Luego, en la faena de muleta, volvió a demostrar que es un gran técnico, un hombre que sabe por qué hace las cosas y que tiene habilidad rematándolas, pero también se acusó de una manera ostensible lo que para nosotros es un defecto: la frialdad.

Mató de un pinchazo en hueso, seguido de una estocada hasta el puño, de la que dobló el bicho, siendo concedida a Curro Caro la oreja. Dió la vuelta al ruedo, y luego, los morenos cargaron con él y lo pasearon con una persistencia ejemplar.

Y ya que señalamos antes la condición más destacada de los otros diestros, digamos que en Curro Caro lo que prevalece es la suficiencia. Es, como ya hemos dicho antes, un torero frío, un hombre que le pone poca emoción a lo que hace, aun cuando en todo lo que ejecuta descubre que está enterado. Gustó a todos, pero yo hubiese deseado ver en él lo que no puede descubrir: emoción, esa emoción que es en la fiesta de los toros lo que la salsa en los caracoles...

JUAN SAUDADES.

Una gran novillada para el domingo

El domingo repican gordo en los toros. Pericas y Curro Caro, los dos novilleros de tronío que tuvieron ayer tan gran tarde, v.n a entenderse con ganado elegido por la empresa.

Sobran los adjetivos ante estos nombres. Ayer divertieron a los aficionados, y el domingo darán una gran tarde de toros.

Ballesteros triunfa en Zaragoza

Zaragoza, 22. — El ferentino Ballesteros ha tenido hoy una gran tarde, toreando maravillosamente. A su primer toro le ha cortado las dos orejas, y a su segundo, las dos orejas y el rabo, habiendo sido sacado en hombros de la plaza.

ACTUALIDAD TEATRAL

ROMEA. — A pesar de continuar con éxito las representaciones de la obra de José M. de Segarra, *L'estrella dels miracles*, la empresa de este teatro anuncia para muy en breve el estreno de *La ben plantada*, obra popular retrospectiva del afortunado autor Gastón A. Mantua. Cuenta también la empresa del Romea con una obra cómica de J. Navarro Costabellá, titulada *Don Joan de Terzasa*.

NOVEDADES. — En el coliseo de la calle de Caspe prosigue el éxito de la zarzuela *Asabache*, y para el miércoles se anuncia un verdadero acontecimiento para los aficionados al género lírico. I célebre tenor Hipólito Lázaro cantará la popular obra del maestro Penella *Don Gil de Alcalá*.

POLIORAMA. — Después de la brillante actuación de la compañía Xirgu-Borrás, el martes debutará la compañía de María Teresa Montoya, quien representará la obra de Nicodemi *La sombra*.

BARCELONA. — Terminada la actuación de la compañía de comedias del Teatro María Isabel, de Madrid, hoy hace su presentación la compañía Martí-Pierrá, la cual, tarde y noche, representará la obra *María la famosa*.

Importante asamblea del Partido Radical en Tarragona

Ayer se celebró en Tarragona una Asamblea de los Comités del Partido Radical de la provincia. Asistieron a la misma los delegados de todos los pueblos donde tiene creados organismos del Partido.

Presidió el acto el que es presidente del Comité de Tarragona, señor Boleda. Después de tratar los asuntos de varios asuntos de régimen interior, usó de la palabra don José Matheu, miembro del Consejo Regional de Cataluña, que concurría a la Asamblea en representación del presidente de dicho Consejo Regional, don Juan Pich y Pon, y al que acompañaba el presidente de las Juventudes radicales de Barcelona, don Juan Pich Salariach.

En su discurso, que fué extenso y de un análisis minucioso con respecto a la actual situación política, el señor Matheu hizo hincapié en los puntos de vista expuestos por los delegados, sacando la consecuencia de que los momentos presentes son muy propicios en ventaja para el Partido Radical.

Al final de la Asamblea fueron tomados varios acuerdos, entre los cuales figura uno por el que se concede a don Alejandro Lerroux un voto de confianza para concertar las alianzas electorales que crea convenientes y también para que haga la designación de candidatos.

Todos los acuerdos fueron comunicados telegráficamente al señor Lerroux y a don Juan Pich. La Asamblea terminó en medio del mayor entusiasmo y con la esperanza en todos del triunfo en la cercana contienda electoral.

El mitin del Frente Unico en el Iris Park

Ayer, a las once, tal como se había anunciado, se celebró, en el salón del Iris Park de la calle de Valencia, el mitin organizado por las asociaciones mercantiles que componen el llamado Frente Unico Mercantil.

Asistió mucho público y hubo mucho entusiasmo. La finalidad del acto era dar cuenta del resultado de las negociaciones que se efectúan en el seno del Jurado Mixto para la aprobación de las bases que los dependientes del Mayor tienen presentadas, y de la marcha del conflicto con la casa Vilar-dell.

Se aprobaron las siguientes conclusiones: 1.º El mitin del Frente Unico Mercantil organizado por diversas entidades, con un conjunto de ochenta y cinco mil obreros y empleados, acuerda por aclamación: 2.º Mantener íntegramente las bases presentadas. 3.º Si no fuesen aceptadas después de la próxima reunión del Jurado Mixto, ir a la huelga hasta las últimas consecuencias. 4.º El Frente Unico Mercantil dirigirá el movimiento. 5.º Boicot absoluto a la casa Vilar-dell. 6.º Ratificar el acuerdo de ir a la huelga por medio de una Asamblea en cada una de las entidades que forman el Frente Unico. No ocurrieron incidentes.

La Federación Socialista ratifica el pacto electoral con el Bloque Obrero y Campesino

En su local social de la Rambla de Santa Mónica celebró ayer, por la tarde, Asamblea extraordinaria la Federación Socialista de Barcelona, con objeto de tratar de las próximas elecciones de diputados a Cortes.

El acto, que se vió muy concurrido, fué presidido por el afiliado Luis Prieto, habiendo asistido al mismo una representación del Bloque Obrero y Campesino. Puesto a debate el asunto de las próximas elecciones y de una ma-

El pleno de la U. G. T. en Cataluña acuerda apoyar la candidatura de coalición con la Unión Socialista de Cataluña

El pleno de la U. G. T. en Cataluña

El sábado, 24, y ayer domingo, se reunió el Consejo Regional del Secretariado Regional de Cataluña, con la asistencia de los veinticuatro delegados representantes de Federaciones de Industrias, habiéndose adoptado acuerdos de gran trascendencia.

Entre ellos destaca el nombramiento de vocales para el Consejo de Trabajo de la Generalidad de Cataluña, como, asimismo, el apoyar a la próxima lucha electoral a la Unión Socialista de Cataluña, considerándola el Partido de clase cuya política más conviene a la masa trabajadora y, además, constituya, a falta de leyes requisitos, la Federación Catalana del Partido Socialista Obrero Español.

Designación de los candidatos de la Unión Socialista de Cataluña

La Unión Socialista de Cataluña, en virtud del acuerdo ya ultimado de integrar la coalición electoral de izquierdas, en cuya candidatura se le reservan dos lugares por Barcelo-

na-ciudad y dos más por Barcelona-circunscripción, ha de recomendar con toda urgencia a las secciones que tengan a bien convocar las reuniones reglamentarias para los primeros cinco días de la próxima semana, a fin de proceder a la ante-votación de los candidatos a candidaturas, cuyos resultados deberán comunicarse al Comité ejecutivo de la U. S. C. por todo el día 27 ó 28 por la mañana. El mismo sábado, día 28, a las seis de la tarde, empezará la votación definitiva de conjunto de las secciones de Barcelona-ciudad, en el local social del Comité, calle Primo de mayo, n.º 7, Casa del Pueblo, donde todos los afiliados podrán emitir su voto, mediante la justificación del carnet y del recibo del mes corriente o anterior.

A las once de la noche se dará por cerrada la votación, y el escrutinio se hará público en el mismo local de la Casa del Pueblo.

Se ruega a las secciones forasteras de Barcelona-circunscripción que envíen al Comité de la U. S. C. los resultados de la ante-votación con la mayor urgencia, a fin de poder también dar cuenta el propio sábado por la noche del escrutinio de conjunto.

Conferencia de Marcelino Domingo

Madrid, 22. — En el Coliseum Partidiano, don Marcelino Domingo pronunció un discurso para fijar la posición del Partido Republicano Radical Socialista Independiente en la próxima lucha electoral.

Recordó los tiempos de gran fervor republicano, diciendo que, a partir de aquella época, los españoles han contraído una gran responsabilidad, consistente en no estructurar el nuevo Estado. La España vieja está puesta en pie contra la España nueva.

Recuerda la historia de Francia en el período idéntico al español actual, cuando Gambeta logró poner en pie a toda la Francia republicana. Las derechas achacan a las izquierdas el desorden público y el trastorno económico. Dice que la marcha de España no es peor que la de otros pueblos. Nosotros no hemos creado bandadas de pistoleros, como en tiempos de la monarquía. El desorden actual es una herencia de aque régimen. Ahora hay menos desorden que entonces.

Acusa a la prensa de las derechas de dar gravedad a los hechos que en sí no la tienen. Lo que parece desorden es el establecimiento del nuevo orden. La proclamación de la República pudo ser una jornada sagrada liquidadora de la España vieja, y no lo fué. (Una voz: Y fué una lástima.)

Culpa a las derechas de fomentar el desorden, por recomendar al labrador que no siembre y al contribuyente que no pague a la Hacienda.

Elogió la actitud del Partido Socialista, y hace historia del proceso revolucionario de Francia, Méjico, Alemania y Rusia.

Con respecto al trastorno económico, observa que España es una nación exportadora, y que cerradas las fronteras con otros países, nuestra riqueza había de experimentar quebranto, que ha alcanzado principal y dolorosamente a los obreros, al pequeño comerciante y al modesto industrial.

Las derechas no tienen derecho a quejarse del régimen, pues continúan disfrutando de la riqueza y de la tierra y aun piensan en la restauración. Dice que hay que gritar, como en las trincheras los franceses: «¡No pasará!»; y no pasará, porque la España nueva está en pie y no permitirá que resucite la vieja.

Relata los períodos del régimen fallido, las pérdidas coloniales, la guerra civil, la tragedia de Marruecos, etc.

La República nace a los ciudadanos y creará una nueva aristocracia, que será la del saber. España se perdió en manos de la monarquía; en las nuestras, se engrandecerá.

Agrega que si las derechas tuviesen respeto al régimen y viviesen dentro de la Ley, serían a su vez respetadas, pero si no, se les obligará a que acaten las leyes por la fuerza. Recomienda a los que creen muy avanzada nuestra República que vuelvan la vista a Méjico y a Rusia, pues no están tan lejos ni en tiempo ni en espacio.

Pone de manifiesto lo ocurrido durante el Gobierno Kerensky cuando las derechas de aquel país suspiraban por un Romanof y surgió un Lenin. Analiza la obra del Partido Radical desde que se retiró del Gobierno por no querer colaborar con los socialistas, y terminó haciendo un llamamiento a los Partidos Socialista y Acción Republicana para formar una candidatura de izquierda.

Fuó ovacionado con entusiasmo por el público que llenaba el local.

El señor Alba explica por qué se ha hecho radical

Madrid, 22. — Entreviuado el señor Alba por qué se había hecho radical, dijo que esto no es cosa de ahora, sino de hace mucho tiempo en que venía coincidiendo con el señor Lerroux. Dedicó grandes elogios a la personalidad del jefe del Partido Radical.

Clausura de la Semana Social

Madrid, 22. — Se celebró la sesión de clausura de la Semana Social Católica con una conferencia del cardenal Vidal i Barraquer, arzobispo de Tarragona. Habló de las dificultades de la Semana Social, que son alentar y fortalecer a los humildes en espíritu religioso. Dijo que la escuela católica es la base de la ciudadanía. Enalteció la Obra de Acción Católica.

CARTELERA DE ESPECTÁCULOS

TEODORO & C^{ía}
ESTOS FILMS
después de ver-
los no los olvidará usted nunca

Paris-Montecarlo
LA MUJER DESNUDA
DANTON

Palau de la Música Catalana
Orquesta Pau Casals. — *Quinto concierto pasado mañana, miércoles, a las 10 de la noche, dirigido por el maestro Emil Cooper.* — Obras de Jacques Ibert, Debussy, Chabrier, Borodin, Tchaikowski. — *Despacho de localidades Unión Musical, Casa Werner. Paseo de Gracia, 54.*

CINE PARIS
Tarde, 4.30. Noche, 9.45
Revista. — Richard Arlen y Jack Oakie en
LA NOVA DEL AZUL
Gran éxito de los dibujos en colores
EL ARCA DE NOÉ
Triunfo de Brigitte Helm en la verdadera comedia
VIAJE DE NOVIOS
con Albert Prejan.

OLYMPIA
El miércoles, Joff Dickson presentará la lucha libre
CATCH AS CATCH CAN
Ocho campeones sobre el ring
GRAN TEATRE ESPANYOL
Avis, diñuns, tarda, a les 5. Entrada i butaca, 1 pesseta: Jo vull una dona casada. — Nit, a les 10. Exit formidable de gran barrilla: Les germanes Miret. Tres hores rient continuament. — Dimarts, tarda, entrada i butaca, 1 pesseta: Un senyor de vedell. — Nit, a totes les nits: Les germanes Miret. — De seguida, molt aviat, la cosa més gran de l'any: Don Juan Tenorio, pel també més gran actor Santpere. — Es despaxa a tots els Centres de Localitats.

COLISEUM
HOY, ESTRENO
El hombre que admiraba toda la mujer/Clark Gable Carole Lombard la mujer que atrae toda la atención
CASADA POR AZAR
MODERNÍSIMA COMEDIA
Es un film Paramount

EL PROXIMO ESTRENO DEL Cinema Capitol
EL MARIDO DE LA AMAZONA
UNA PARODIA DE LA VIDA ROMANA
800 AÑOS ANTES J.C
CON **ELISSA LANDI**
PRODUCCION FOX
SALONES CINZES

URQUINAONA
Hoy, sensacional éxito de **GRETA GARBO**
en **Como tú me deseas**
con **Eric Von Stroheim**
Despacho de localidades con tres días de anticipación.
CHILE CINEMA
Paseo San Juan, esquina Rosellón
Aparato Western Electric
Hoy, lunes, sesión continua desde las 4.30: Revista: Dibujos: Variadas: Los tres Mosqueteros, 1.ª jornada, en español. — Jueves: Esclavitud, en español.
FANTASIO
Hoy, tarde, de 4 a 8.—Noche, a las 11
Todo por el Amor

EL SENYOR
JOSEP GRANTISALA
Vidu de Carme Buxó i Cuatrecases
PRESIDENT DEL COL·LEGI OFICIAL D'AGENTS COMERCIALS, DIRECTOR DE LA FIRA DE BARCELONA, VOCAL DE LA CAMBRA DE COMERÇ I NAVEGACIÓ, FUNDADOR DE L'INSTITUT TECNOLÒGIC DEL VENEDOR I MEMBRE D'ALTRES CORPORACIONS
HA MORT
Confortat amb els auxiliis espirituals
Les seves filles Maria-Àngela i Carme, mare, mare política Francesca Cuatrecases, vidua de Buxó; germana, germana política Pau Sala, Josep Parellada, Mercè i Antònia Buxó, Dolors Parés, vidua de Buxó, nebots; cosins i tots altres parents, i el Col·legi Oficial d'Agents Comercials de Barcelona, comuniquen aquesta dolorosa pèrdua als amics i companys del finat, i els preguen l'assistència a l'acte de l'enterrament, que tindrà lloc avui, diñuns, a les tres de la tarda, el qual sortirà de la casa mortuòria, Ludovic Pius, n.º 7, i es dirigirà a la parroquial església de Sant Pere de les Puel·les, i d'allí al Cementiri Nou.
NO ES CONVIDA PARTICULARMENT

El Sabadell, vencedor de Granollers por 5 a 2, puede considerarse virtualmente campeón de Cataluña. - El Español vence nuevamente al Barcelona por 3 a 1. - El Madrid y El Rayo, al vencer a los equipos catalanes, se adjudican el lugar para la final del campeonato de España de Basquet.

FUTBOL

LOS CAMPEONATOS REGIONALES

EN CATALUÑA

Español, 3; Barcelona, 1.
 Granollers, 5; Sabadell, 2.
 Júpiter, 3; Palafrugell, 0.
 Girona, 3; Badalona, 0.

Grupo A
 Sans, 4; San Andrés, 0.
 Horta, 1; Martinec, 3.
 Poble Nou, 3; Gimnástico, 2.
 Reus, 0; Santibó, 2.

Grupo B
 Manresa, 2; Ripollet, 0.
 Vilafranca, 2; Mollet, 1.
 Lluro, 4; Tárrega, 0.
 Tarrasa, 7; San Cugat, 0.

CLASIFICACION

Sabadell	12	10	1	31	15	21
Barcelona	12	8	2	33	17	18
Espanyol	12	8	1	36	21	17
Júpiter	12	5	1	24	23	11
Girona	12	4	2	14	19	10
Granollers	12	4	2	22	31	10
Badalona	12	2	1	9	15	28
Palafrugell	12	0	4	10	30	4

CLASIFICACION

Sant Andreu	5	3	1	9	8	7
Martinec	5	3	1	9	7	7
Poble Nou	5	3	1	9	8	7
Sans	5	2	1	11	6	6
Santibó	5	2	1	10	12	4
Reus	5	2	1	6	6	4
Gimnástico	5	2	1	7	10	2
Horta	5	1	4	3	8	2

CLASIFICACION

Terrassa	5	0	0	17	0	10
Manresa	5	3	1	11	4	7
Lluro	5	3	1	11	3	6
Ripollet	5	3	0	10	3	6
Mollet	5	2	0	7	6	4
San Cugat	5	1	3	4	15	3
Vilafranca	5	1	3	4	13	3
Tárrega	5	0	5	2	17	0

EN EL RESTO DE ESPAÑA

Asturias
 Sporting, 8; Oviedo, 2.
 Deportivo, 4; Gijón, 0.

Castilla-Sur
 Madrid, 5; Nacional, 1.
 Betis, 2; Sevilla, 2.
 Valladolid, 1; Athletic, 2.

Galicia
 Celta, 3; Racing del Ferrol, 0.
 Deportivo, 5; Galicia, 1.
 Birriña, 0; Unión, 1.

Guipúzcoa-Navarra-Aragón
 Zaragoza, 8; Tolosa, 1.
 Irún, 0; Donostia, 3.
 Osasuna, 2; Logroño, 3.

Murcia
 Imperial, 1; Murcia, 4.
 Gimnástica, 1; Cartagena, 1.
 Hércules, 5; Elche, 0.

Valencia
 Levante, 1; Valencia, 0.
 Burjasot, 3; Burriana, 1.

Viscaya
 Athletic, 3; Erandio, 1.
 Baracaldo, 4; Arenas, 2.

SALON CATALUÑA

HOY, LUNES

DOS IMPORTANTES ESTRENOS
 WARNER BROS. FIRST NATIONAL
 presenta dos nuevos ejemplos de su
 tendencia realista y regeneradora
 del cine

ENTRADA DE EMPLEADOS

por Warren William y Loretta Young

William Powell

hombre de leyes

JOAN BLONDELL
 Visión humorística de una justicia que
 dista mucho de ser ejemplar

GERONA, 3; BADALONA, 1

Gerona, 25. — Durante los primeros veinticinco minutos, la ofensiva del Gerona ha sido bien evidente. En este transcurso, Clará, de un pase de Xifreu, logra el primer gol. Así se desarrolla todo este primer tiempo, y cuando faltaba un minuto para acabar los cuarenta y cinco minutos primeros, se produce el empate después de tirar un corner contra el Gerona y por medio de pelota de los pies de Torres a Galtés.

El segundo tiempo empieza con dominio del Gerona y ejecuta grandes paradas el portero del Badalona. En una falta a Abad, este mismo jugador transforma la jugada en el segundo gol del Gerona, después de pasar de los pies de Xifreu a Clará. Desde este momento solamente hay un equipo en el campo, ya que el Badalona se defiende a duras penas de las acometidas del Gerona.

Hacia los últimos momentos, Pagés se interna, se dirige hacia la puerta y de un gran chut marca el tercer gol para el Gerona.

Cuidó del arbitraje el colegiado Cruella.

Gerona. — Gauchia, Farró, Torredellot, Flaviá, Abad, Trias, Ferrer, Xifreu, Clará, Valmanya y Pagés.
 Badalona. — Florenza, Daniel, Martín, Cmacho, Frixas, Mena, Míllan, Xiol, Escolá, Galtés y Torres.

Martes, 6 tarde, subasta de arte.

JUPITER, 3; PALAFRUGELL, 0

Ayer, domingo, por la tarde, en Pueblo Nuevo tuvo lugar este encuentro, correspondiente a la antepenúltima jornada del Campeonato catalán, al que asistió regular concurrencia.

En el primer tiempo, ambos equipos jugaron muy mal, aunque, por lo que se refiere al dominio, merecía la victoria el equipo propietario del campo, pero el Palafrugell supo contrarrestar este dominio, no permiti-

tiendo que fuese perforada la red bien defendida por Ros.

Durante esta primera parte, el Júpiter ejecutó cuatro corners, y el Palafrugell, uno, terminando el primer tiempo con el resultado de 0 a 0.

Empezada la segunda parte del encuentro, tanto el Palafrugell como el equipo de Pueblo Nuevo mejoraron su actuación, logrando el Júpiter el mismo dominio que en la primera parte, aunque aprovecharon mejor las ocasiones y ejecutaron sus avances con mayor compensación.

Fué en gran manera a la victoria del Júpiter la línea media, en la que se hizo resaltar la labor de Rosalench, seguida de Font y Basilio; a los veinte minutos, Serra, al rematar con un formidable cabezazo un golpe franco ejecutado por Viguera, logra hacer desaparecer la monotonía del partido.

Continuó dominando el Júpiter, definiéndose el Palafrugell con ahínco, a pesar del resultado adverso; y a los veinticuatro minutos, Perpiñá, de un tiro al ángulo, batió por segunda vez a Ros, medio del entusiasmo de los partidarios del Júpiter. Durante todo el partido, el Júpiter ejecutó seis corners por uno en contra. Finalmente, Serra, al rematar de bolea un magnífico centro de Esteve, apuntó el tercero y último punto, que fué el más espectacular de la tarde.

Del Palafrugell, el mejor, Rosalench, seguido de Ros, y por el Júpiter, cumplieron el tercio defensivo y la línea media, como ya hemos expresado.

Bajo las órdenes del señor Comera, que tuvo un arbitraje fácil, los dos equipos se alinearon de la siguiente forma:

Júpiter. — Francés, Claudio, Viguera, Font, Rosalench, Basilio, Esteve, Parera, Serra, Perpiñá y Mas. Palafrugell. — Ros, Blanch, Pons, Gorgonio, Rosalench, Cabanes, Bonal, Carbó, Miquel, Reixach y Martí.

HOTEL SEGUR, Subasta de arte

Martes, 6 tarde, sala 2

ESPAÑOL, 3; BARCELONA, 1

Las posibilidades que del resultado de este encuentro podía tener el Barcelona en vistas a la clasificación para la obtención del título de campeón, hicieron esperar el partido jugado ayer en el terreno de la carretera de Sarriá con la máxima expectación que pueden conseguir los tradicionales partidos entre nuestros más destacados rivales futbolísticos. No es de extrañar, pues, que el público concurrense abundantemente a la importancia de la lucha. Llegado a reborar el campo del Español, hasta el punto de verse obligado a invadir el terreno de juego en numerosa cantidad.

Nuevamente el Español ha logrado triunfar del Barcelona por un margen de goles que no da lugar a dudas. El primer tiempo acabó ya con ventaja para los propietarios del terreno por 2 goles a 1. La impresión global de esta primera fase de juego podría resumirse consignando que el Español se mostró conjuntamente superior a sus rivales. Esto hizo que en todo momento los jugadores españoles se vieran situados perfectamente sobre el terreno de juego, desarrollando un rendimiento regularísimo, sin intermitencias pronunciadas y con el entusiasmo necesario para corregir rápidamente los fallos de algunos de sus elementos. Por contra, el Barcelona inició la lucha algo desconcertado, ya sea por el escaso rendimiento del equipo de la línea de medios, ya sea también por la poca inteligencia entre una buena parte de sus delanteros que, obsesionados en pasar con exceso, descuidaron lastimosamente de tirar a gol en muchas ocasiones. Esta irregularidad técnica hizo que el dominio impuesto ligeramente por el Barcelona muchas veces no tuviese un resultado más eficaz, ya que la defensa del Español, muy segura y valiente, vió facilitada su tarea precisamente por el juego empleado por el Barcelona.

Los goles que se lograron en este primer tiempo fueron así: A los tres minutos, un pase avanzado de cabeza hecho por Edelmiro lo aprovechó Iriondo para rematar el primero. Quizá la indecisión de Nogués originó la facilidad en el chut del delantero centro españolista. A los diez y nueve minutos, Edelmiro — el mejor indiscutiblemente entre los suyos — aprovechó casi desde la línea de kick una pelota que centró, e Iriondo, con la cabeza, marcó el segundo gol del Español. Cuando faltaban un par de minutos para llegar al descanso, un foul de Cristiá, a Vantolrá promovió un golpe franco, que lanzó el propio jugador barcelonista, y Sanz, de media vuelta, logró batir por única vez a Florenza. A este punto del Barcelona siguió un persistente ataque a la puerta española, entregando Padrón la pelota a fuera.

El segundo tiempo se caracterizó por el mayor dominio del Barcelona, cuyos ataques mejoraron un tanto su actuación anterior, especialmente el ala Vantolrá-Ramón, que jugó espléndidamente. Falto ayer, sin embargo, en la delantera azulgrana, el complemento del ala izquierda que malogró muchas oportunidades y que casi hizo inútil el esfuerzo empleado por todos. Los avances del Español, más aislados, y por lo tanto, rápidos, dieron la sensación de gran peligro ante la puerta barcelonista, cuya defensa tuvo que efectuar una gran actuación para malograrlos. Hay que hacer constar en este segundo tiempo un gran error que un centro de Miranda promovió a los diez minutos de juego, en el que Florenza paró inmejorablemente tres tiros consecutivos de Vantolrá, Ramón y Soler. A los veintinueve minutos, y en completo dominio del Barcelona, Prat escapó con la pelota, centró, y Edelmiro, a placer, consiguió el tercer gol.

Ya después de éste, el partido quedó virtualmente decidido. Todavía Bosch y Marqués cambiaron de lugar, y unos minutos antes de acabar, Zabalo se retiró lesionado.

Ya hemos dicho que el Español efectuó un partido muy regular. Muy segura su defensa, en la cual destacó Arater. Inmensamente superior la línea media a la de sus rivales. Y de la delantera, el mejor Edelmiro, siguiéndole en orden de méritos Bosch y Marqués.

Del Barcelona, regular Nogués, excelente Zabalo, bien secundado por

Rafa. De los medios, solamente podemos consignar la buena labor de Santos y Arnau. Y, finalmente, de la delantera, sólo el ala derecha Vantolrá-Ramón, especialmente el primero, que se mostró peligrósísimo.

Discreto el arbitraje de Balaguer, a cuyas órdenes se alinearon así los equipos:

Español. — Florenza, Arater, Pérez, Solé, Loyola, Cristiá, Prats, Edelmiro, Iriondo, Marqués y Bosch.
 Barcelona. — Nogués, Zabalo, Rafa, Santos, Soler, Arnau, Vantolrá, Ramón, Sanz, Padrón y Miranda.

Waters Cardona, Vergara, 1

GRANOLLERS 2; SABADELL, 5

La expectación que la lucha entre el Granollers y el Sabadell había despertado se tradujo en un lleno importante en el campo del Granollers en el que se volaron casi todos los aficionados de la comarca y todo Sabadell en peso, toda vez que el partido podía considerarse decisivo para la adjudicación al Sabadell del título de campeón de Cataluña que puede decirse que ya ostenta virtualmente desde ayer.

El partido constituyó una victoria decisiva para los sabadellenses, que, confirmando sus actuaciones anteriores, se mostraron en todo momento como el once compensado de este campeonato, al que en justicia corresponde el título de campeón de Cataluña. Incluso en los momentos en que el Granollers aparetaba no decayó el Sabadell, manteniéndose el once sereno y confiado en que la victoria no le huiría, como así fué. Cuando, al empezar, salió el Granollers a todo tren jugando magníficamente y consiguiendo el primer gol, el Sabadell resistió bien el empuje de los del Granollers, y poco a poco fué reaccionando, hasta que al acabar el primer tiempo ya el marcador señalaba 3 a 1 a favor suyo, lo que implicaba casi la seguridad de la victoria. No dejó presionar el Granollers a principios del segundo tiempo, en que consiguió el segundo gol, pero esto no hizo otra cosa que provocar una furiosa reacción del Sabadell, que en pocos minutos consiguió dos goles más, y con ellos la brillante victoria. Y entonces todo quedó reducido a unos intentos del Granollers para mejorar el abultado resultado en contra, cosa de todo punto imposible por la magnífica defensa del Sabadell, que jugaba ya en gran forma. Después, y que agravó en las postrimerías del partido la retirada de Sastre, lesionado. El Sabadell, pues, quizá no dominó más que el Granollers, pero, en cambio, su delantera se mostró grandemente efectiva, en la cual, Gual y Barceló brillaron magníficamente.

El primer tiempo fué un peligro constante para el marco de Mateu por su movilidad y seguridad en el chut, y Barceló en todo momento el interior inteligente y trabajador que preparó las ocasiones para su compañero. Calvet, en cambio, brilló como en otras ocasiones, pero hay que adjudicarle el quinto gol. Esteve, estrechamente marcado por Argemi, bien poco pudo hacer, y Sangüesa se distinguió en algunas escapadas. En la línea media, Mota fué, sin duda, el mejor del tercio. Le siguió en méritos Durán. La defensa, muy segura y penetrada, destacando Giner, y Masip tuvo pocas ocasiones de lucimiento, cumpliendo siempre como bueno. Nada pudo contra los dos goles que eran imparables.

Del Granollers, Mateu no tuvo una reaparición acertada. Pudo hacer bastante más en dos goles por lo menos. La defensa, discreta. Santifeliu superó ligeramente a Lladó, que tampoco tuvo los aciertos de otras ocasiones. Argemi fué el mejor de los medios y una de las figuras de los vencidos. Hizo objeto de un estrecho marcado a Esteve. Le siguió en méritos Sala, que luchó con mucho entusiasmo durante el partido. Ortuño el menos afortunado. En la delantera, Garí fué el mejor indiscutiblemente del quinto. Guix siguió en orden de méritos, y a éste Lluçh. Sastre, en cambio, completamente desconocido.

Cuidó del arbitraje el guipuzcoano señor Steinhorn. Supo cortar el juego violento, pero no estuvo tan bien en la apreciación de los off-sides.

Los equipos fueron: Sabadell: Masip, Morral, Giner, Gracia, Durán, Mota, Sangüesa, Calvet, Gual, Barceló y Esteve. Granollers: Mateu, Santifeliu, Lluçh, Argemi, Sala, Ortuño, Lluçh, Garí, Sastre, Galvany y Guix.

El Granollers empezó jugando muy bien, y a los seis minutos, Garí recogió una pelota delante de Masip, y de un chut cruzado la envió a la red. A los diez y nueve minutos, Gual consiguió el empate de un chut magnífico al recoger un pase de Esteve. A los veintiseis minutos, Barceló adelantado al marco, situado probablemente en off-side, y éste cruzó al chut, quien marcó el gol. Y a los treinta y siete minutos, un free-kick tirado por Morral fué rematado con

la cabeza por el delantero centro del Sabadell a la red.

A los doce minutos del segundo tiempo, Guix marcó el segundo gol del Granollers, de un tiro al ángulo. Diez minutos después, Gual recogió una pelota en medio del campo, y de un tiro fortísimo consiguió el cuarto. Y, por fin, a los veinticinco minutos, un corner tirado por Esteve fué rematado por Calvet en la red.

SANS, 4; SANT ANDREU, 0

Este partido fué de manifiesta superioridad sansense, marcando un gol en el primer tiempo y tres en el segundo.

REUS, 0; SANTIBOIA, 2

Reus, 22. — Después de una primera parte muy nivelada, en la cual no se ha marcado ningún gol, el Santibó ha presionado fuertemente y ha logrado dos goles.

Santibó. — Ramoneda, Mir, Saura, Pagés, Iranzo, Ribas, Pons, Inglada, Castells, Climent y Llovera.

Reus. — Sans, Sans II, Guasch, Llopis, Buyé, Fornés, Climent, Rendá, Domingo, Magriná y Rovira.

PUEBLO NUEVO, 3; GIMNASTIC, 2

El primer tiempo de este partido se ha caracterizado por el mejor juego de los forasteros, que incluso lograron dominar a sus rivales. Buena prueba de ello es que se llegó al descanso con el resultado de 2 goles a 1, favorable al Gimnástico. Estos puntos fueron logrados por Torelló, Alegret (penalty) y Vidal. Arbitró Solá. Los equipos fueron: Pueblo Nuevo: Diego,

LOS MEJORES ABRIGOS CONFECCIONADOS PARA HOMBRES Y NIÑOS SASTRERÍA PANTALEONI H. NOS 13, PUERTA FERRISA, 13

VILLAFRANCA, 2; MOLLET, 1

Villafranca, 22. — El juego ha sido muy nivelado. El dominio de la primera parte, favorable al Villafranca, fué contrarrestado en la segunda por una fuerte reacción del Mollet. Bernal y Doménech han marcado en el primer tiempo por el Villafranca. Mota, después del descanso, por el Mollet.

Arbitró Coll. Y los equipos se alinearon de la siguiente forma: Villafranca: Ocos, Ramon, Vila, Bastida, Doménech, Via, Guasch, Via II, José, Gasulla y Bernal. — Mollet: Taboada, Vilalta, Sánchez, Jofré, Salanguera, Peiró, Sans, Canet, Treviño, Mota i Simó.

TARRASA, 7; SANT CUGAT, 0

Tarrasa, 22. — Partido disputado, principalmente en el primer tiempo, que ha terminado con un empate a 0 goles. Al reanudarse el encuentro Cadafalch pasa a medio centro, y a este último cambio se ha mostrado irrefutablemente la superioridad de los tarrasenses (Sánchez, 3; Burillo, 2; Bruno, 1, y Cadafalch, 1). Arbitró Planelli, y los equipos fueron: Tarrasa: Llopis, Brio, Bartomeus, Castro, Sibecas, Cadafalch, Marzo, Sánchez, Burillo, López y Bruno. — Sant Cugat: Boter, Martín, Masana, Juliá, Querol, Cazorro, Bover, Esteve, Muñoz, Sala y Muzás.

SASTRERÍA OLYMPIA O. Ricci - Aldana, 11

Recibidas las novedades para otoño e invierno

ILLURO, 4; TARRAGA, 0

Mataró, 22. — Encuentro aburrido y sin interés, si se quitan los dos puntos puestos en litigio. Baja calidad de juego del Tárrega, el cual no se ha mostrado contrincante de valía para el once local. Estos tiempos se han desarrollado en la forma acostumbrada. A los cuatro minutos, Ors ha marcado el primer gol. A los diez minutos, García, el segundo, y así ha acabado la primera parte. Pi, de un chut cruzado, marcó el tercero, y este mismo jugador consiguió el último gol, cuando faltaba un minuto para acabar.

Cuidó del arbitraje Hernández. Los equipos se formaron así: Illuro: Banús, Was, Borrás, Vela, Mariages, Porrera, Ors, Pi, García, Jurici, Oriols. — Tárrega: Bacedro, Pons I, Ponsarnau, Maimó, Solsona, Masoni, Galobart, Nerot, Cruells, Ortet y Manonelles.

MANRESA, 2; RIPOLLET, 0

Manresa, 22. — Se ha celebrado el partido de fútbol entre los equipos citados, saliendo vencedor el Manresa por 2 goles a 0. La primera parte ha sido de claro dominio del Manresa, y en la segunda, el juego fué más nivelado.

Arater marcó el primer gol en el primer tiempo, y Bastardas, el segundo al empezar la segunda parte. Arbitró Cardiel, siendo los equipos: Manresa. — Montserrat, Batlle, Sáinz, Grieria, Costa, Señal, Torró, Calvo, Bastardas y Arater.

Ripollet. — Puente, Campañá, Meranges, Simón, Sans, Cusidó, Comas, Raimundo, Casas, Borrás y Morató.

Causachs, García, Sancho, Requena, Alcoriza, Eugenio, Arcos, Salas, Hernández y Ros. — Gimnástico: Alvarez, Vencelso, Requenses, Guillaumat, Samá, Alegret, Barabá, Castells, Vidal, Torelló y Fairant.

HORTA, 1; MARTINEC, 3

En la primera parte, a los pocos minutos de empezar, lesionóse Andreu, del Martinec, teniendo que retirarse del campo. A los cinco minutos de fuerte presión forastera marcó el primer gol por éstos, por medio de Alejo. Llegaron a la media parte dominando. A los pocos minutos de empezar la segunda parte, el Horta empató, pero esto no desanimó al Martinec, que atacando mucho y bien logró dos goles más por mediación de Vilaseca y nuevamente Alejo.

Hay que hacer constar que el Martinec hizo el partido con solo diez jugadores.

El árbitro Spelta alineó así:
 Horta: Vila, Polguera, Peix, Trilla, Larés, Bardina, Ribó, Barne, Trilla, Roque, Morrajes y Perona. — Martinec: Pterus, Portabella, Viñas, Moreno, Andreu (lesionado), Barrachina, Vila, Alejo, Salas, Vilaseca y Mata.

CICLOS Y ESPORTS
SANROMA
 Balmes, 62 - BARCELONA
 BICICLETAS ORBEA



BOXEO

Carnera será campeón del mundo mientras no se establezca una nueva categoría de "pesos más que pesados"

Paulino Uzcudun, pese a su gran valentía, se vió handicapado por el excesivo peso del gigante, el cual venció a los puntos

Roma (urgente), 22. — En la sesión de boxeo que, como estaba anunciado, se ha celebrado esta tarde en un round de tanteo en el que no se ve nada notable.

Poco después de hacer empezado el cuarto asalto, larga Carnera un crochét de derecha que alcanza a Uzcudun sobre la ceja izquierda de Paulino, que empieza a sangrar abundantemente, cegando al vasco. No se amilana éste por esa contrariedad, y se amilana con upper-cuts que alcanzan en el estómago al campeón del mundo.

Se inicia el quinto asalto, y la desventaja de Uzcudun se intensifica, ya que Carnera le abre, también de un mandoblozo, la ceja derecha. Sin embargo, el campeón español contrataca y toca visiblemente a Carnera. Paulino sigue sangrando por la ceja y la boca.

Como menudean los escándalos entre el público que protesta por la ineficacia de los golpes de Carnera, éste se lanza a una radiestima pelea al comenzar el sexto round, logrando arrinconar a Paulino contra las cuerdas. Este mantiene su guardia defensiva, haciendo ineficaces los mazazos del italiano, y luego se hace aplaudir esquivando con una agilidad que enciende de entusiasmo hasta a los más apasionados partidarios de Carnera.

En el séptimo, después de un golpe bajo de Paulino, el árbitro suspende unos momentos el combate, pero Carnera dice sonriendo: No, no; esto no tiene importancia.

En otro momento, Carnera sostiene con uno de sus brazos el rostro ensangrentado de su adversario.

Vuelve Paulino a colocar una serie magnífica de crochets cortos y precisos contra el cuerpo del gigante italiano, y éste, para evitarlos, impone el combate a distancia, por poco tiempo, ya que el vasco es quien lleva la iniciativa del combate y lleva la pelea al cuerpo a cuerpo, con manifiesta ventaja para él.

Dominá Carnera en el octavo asalto, pero en el noveno reacciona Uzcudun, mostrándose boxeador de clase irregular por la potencia de sus golpes, por su movilidad y por su técnica.

En el siguiente round, Carnera sigue castigando duramente a su adversario, pero éste resiste con gran valentía y procura responder a los golpes del italiano.

En el noveno, Paulino recibe en la mandíbula una serie de violentos crochets, y en el décimo, una serie de directos en pleno rostro, pero en ningún momento vacila ni rehuye la pelea.

En el décimoprimer round, Carnera tiene claramente dominado a Paulino, pero no le chate y golpea algunas veces en el vacío.

El décimosegundo round se destaca por una persecución de Carnera a

CAMPEONATO DE ESPAÑA DE BASQUETBOL

Madrid, 22. — En el campo de la Federación Castellana se disputaron las semifinales del campeonato nacional de basquet ball.

HOY EN FANTASIO

TODO POR EL AMOR

Entre un gran vocerío comienza el décimocuarto asalto, último del combate. Carnera pretende a toda costa imponerse por k. o., pero el español no rehuye el combate, y ataca también con firmeza, tocando en el cuerpo a Carnera, terminando el combate, que es señalado por la ovación grandiosa que se tributó a Uzcudun, y por los silbidos inintermitentes que señalan el paso de Carnera hacia la cabina.

Coinciden todos en afirmar que Uzcudun es un hombre de clase excepcional, cuya táctica ha sido la que se le impuso durante todo el combate.

Carnera no ha podido abrir la guardia de Uzcudun, y a esta circunstancia se debe el que no haya podido lograr el k. o. que él esperaba que se produjese.

Los otros combates que se han disputado han dado el resultado siguiente:

Locatelli vence por puntos a Sybille, belga, arrebatándole el título de campeón de Europa de los ligeros.

Mais vence al argentino Bianchi por k. o. en el primer round.

Roges es vencido por Tamagnini en la categoría de los plumas, por puntos.

Huttich venció por puntos a De Caroles, peso fuerte.

LA PROXIMA VELADA DE BOXEO LOZANO EN PROGRAMA

La organización Olympia Ring nos comunica que la próxima velada tendrá lugar el próximo viernes en el popular local del Nuevo Mundo.

En dicha reunión, y como base de fondo, reaparecerá el conocido comingman Lozano, tan aplaudido de nuestro público y que tantos éxitos viene conquistando en todas sus actuaciones.

Huttich venció por puntos a De Caroles, peso fuerte.

PRONTO VERA USTED

El Sr. de la Cruz

Y quedará maravillado

DIRECTOR:
CECIL B. DE MILLE
 10,000 intérpretes
 Es un film PARAMOUNT

EL PROXIMO MIERCOLES EN OLYMPIA

JEFF DICKSON PRESENTARÁ LA LUCHA LIBRE LLAMADA CATCH AS CATCH CAN LUCHARAN OCHO CAMPEONES SOBRE EL RING DE OLYMPIA

Ha causado en Barcelona verdadera sensación el solo anuncio de la presentación de las luchas libres americanas Catch as Catch can, y son muchas las personas que se preguntan si estas luchas son algo parecido a las llamadas Pancreas. Las luchas libres que Paoli y Dickson presentarán en Olympia no tiene nada que ver con el Pancreas. Es una lucha completamente diferente a la de la otra. Todo lo brutal y peligroso del Pancreas desaparece en el Catch as Catch can. Los luchadores son de un peso superior a los del Pancreas, pues mientras éstos, generalmente, no rebasan los 70 kilos, los de la lucha libre casi todos ellos pasan de los 100, con lo cual la emoción de la lucha aumenta extraordinariamente.

Es sorprendente la ligereza que se observa en los movimientos de estos atletas durante la lucha, produciendo el efecto de que en lugar de mastodonte se trata de unos pesos de 60 kilos.

HERNIADOS TRENCASTS

Ense siempre muy ventajosa para los mejores españoles del mundo para la curación de toda clase de hernias con la CASA TORRENT sin trabas ni trances engorrosos de ninguna clase. No molestan ni hacen bulto, amoldándose como un guante. Hombres, mujeres y niños deben usarlos. En bien de vuestro salud no delectéis nunca hacer caso de muchos anuncios que todo es palabrería y mera propaganda, desconociendo siempre de losismos y pensando únicamente en tener aguijones que mejor que a reputada CASA TORRENT no hay ni existe ni nunca jamás habrá nada. Ya que sus maravillosos aparatos triunfan vencer y curan siempre con facilidad pasmosa donde otros muchos fracasaron. Treinta años de constantes éxitos con miles de curaciones hechas son una garantía verdadera. En bien de vuestro salud no delectéis nunca hacer caso de muchos anuncios que todo es palabrería y mera propaganda, desconociendo siempre de losismos y pensando únicamente en tener aguijones que mejor que a reputada CASA TORRENT no hay ni existe ni nunca jamás habrá nada. Ya que sus maravillosos aparatos triunfan vencer y curan siempre con facilidad pasmosa donde otros muchos fracasaron. Treinta años de constantes éxitos con miles de curaciones hechas son una garantía verdadera. En bien de vuestro salud no delectéis nunca hacer caso de muchos anuncios que todo es palabrería y mera propaganda, desconociendo siempre de losismos y pensando únicamente en tener aguijones que mejor que a reputada CASA TORRENT no hay ni existe ni nunca jamás habrá nada. Ya que sus maravillosos aparatos triunfan vencer y curan siempre con facilidad pasmosa donde otros muchos fracasaron. Treinta años de constantes éxitos con miles de curaciones hechas son una garantía verdadera. En bien de vuestro salud no delectéis nunca hacer caso de muchos anuncios que todo es palabrería y mera propaganda, desconociendo siempre de losismos y pensando únicamente en tener aguijones que mejor que a reputada CASA TORRENT no hay ni existe ni nunca jamás habrá nada. Ya que sus maravillosos aparatos triunfan vencer y curan siempre con facilidad pasmosa donde otros muchos fracasaron. Treinta años de constantes éxitos con miles de curaciones hechas son una garantía verdadera. En bien de vuestro salud no delectéis nunca hacer caso de muchos anuncios que todo es palabrería y mera propaganda, desconociendo siempre de losismos y pensando únicamente en tener aguijones que mejor que a reputada CASA TORRENT no hay ni existe ni nunca jamás habrá nada. Ya que sus maravillosos aparatos triunfan vencer y curan siempre con facilidad pasmosa donde otros muchos fracasaron. Treinta años de constantes éxitos con miles de curaciones hechas son una garantía verdadera. En bien de vuestro salud no delectéis nunca hacer caso de muchos anuncios que todo es palabrería y mera propaganda, desconociendo siempre de losismos y pensando únicamente en tener aguijones que mejor que a reputada CASA TORRENT no hay ni existe ni nunca jamás habrá nada. Ya que sus maravillosos aparatos triunfan vencer y curan siempre con facilidad pasmosa donde otros muchos fracasaron. Treinta años de constantes éxitos con miles de curaciones hechas son una garantía verdadera. En bien de vuestro salud no delectéis nunca hacer caso de muchos anuncios que todo es palabrería y mera propaganda, desconociendo siempre de losismos y pensando únicamente en tener aguijones que mejor que a reputada CASA TORRENT no hay ni existe ni nunca jamás habrá nada. Ya que sus maravillosos aparatos triunfan vencer y curan siempre con facilidad pasmosa donde otros muchos fracasaron. Treinta años de constantes éxitos con miles de curaciones hechas son una garantía verdadera. En bien de vuestro salud no delectéis nunca hacer caso de muchos anuncios que todo es palabrería y mera propaganda, desconociendo siempre de losismos y pensando únicamente en tener aguijones que mejor que a reputada CASA TORRENT no hay ni existe ni nunca jamás habrá nada. Ya que sus maravillosos aparatos triunfan vencer y curan siempre con facilidad pasmosa donde otros muchos fracasaron. Treinta años de constantes éxitos con miles de curaciones hechas son una garantía verdadera. En bien de vuestro salud no delectéis nunca hacer caso de muchos anuncios que todo es palabrería y mera propaganda, desconociendo siempre de losismos